
Тема 6. Функціональні напрями корпоративного менеджменту 

 

Мета: формування знань про основні функціональні напрями 

корпоративного менеджменту, їх координацію та роль у забезпеченні 

ефективної діяльності корпорації. 

Основні поняття: фінансовий менеджмент, управління людськими 

ресурсами, корпоративний маркетинг, операційний менеджмент, управління 

інноваціями, інвестиційна діяльність, управління знаннями, інформаційні 

системи управління, управління змінами, управління якістю, корпоративні 

комунікації. 

План 

1. Корпоративний фінансовий менеджмент.  

2. Управління людськими ресурсами.  

3. Корпоративний маркетинг.  

4. Операційний менеджмент у корпорації.  

5. Управління інноваціями.  

6. Інвестиційна діяльність корпорації.  

7. Управління знаннями. 

 

1. Корпоративний фінансовий менеджмент 

Корпоративний фінансовий менеджмент є однією з ключових 

функціональних сфер управління корпорацією, оскільки він забезпечує 

ефективне планування, організацію, контроль і оптимальне використання 

фінансових ресурсів компанії. Його основна мета полягає у підтримці 

фінансової стабільності, підвищенні прибутковості та забезпеченні зростання 

вартості компанії для акціонерів і інших стейкхолдерів. Фінансовий 

менеджмент дозволяє приймати обґрунтовані управлінські рішення щодо 

фінансування діяльності, інвестиційних проектів, розподілу доходів і 

управління ризиками. 

Основні завдання корпоративного фінансового менеджменту 

включають планування фінансів, управління оборотним капіталом, 

контроль витрат і доходів, оцінку фінансових результатів, управління 

інвестиційними та фінансовими ризиками. Планування фінансів 

передбачає розробку бюджетів, прогнозів грошових потоків та фінансових 

показників, що дозволяє керівництву оцінювати майбутні потреби у ресурсах 

і забезпечувати їх своєчасне надходження. Управління оборотним капіталом 

забезпечує баланс між активами та зобов’язаннями, оптимізацію запасів, 

дебіторської та кредиторської заборгованості для підтримки фінансової 

стійкості компанії. 

Важливим аспектом фінансового менеджменту є оцінка та управління 

фінансовими ризиками, включаючи валютні, кредитні, процентні та 

ринкові ризики. Завдяки цьому корпорація може передбачати можливі 

загрози для своєї діяльності, мінімізувати негативні наслідки та 

забезпечувати стабільність фінансових показників. Корпоративний 

фінансовий менеджмент також передбачає оптимізацію структури 



капіталу, що включає прийняття рішень щодо співвідношення власних і 

залучених коштів, вибір джерел фінансування та управління зобов’язаннями 

для забезпечення мінімізації вартості капіталу і підвищення рентабельності. 

Фінансовий менеджмент тісно взаємодіє з іншими функціональними 

напрямами корпорації, такими як маркетинг, операційний менеджмент, 

управління персоналом і стратегічне управління. Наприклад, фінансові 

рішення визначають можливості інвестування в нові продукти, розширення 

виробництва чи розвиток персоналу. Аналіз фінансових показників і 

контроль витрат дозволяє приймати обґрунтовані рішення щодо 

ціноутворення, маркетингових кампаній та стратегічних інвестицій. 

Ключовим інструментом корпоративного фінансового менеджменту є 

фінансовий аналіз, який включає оцінку прибутковості, ліквідності, 

рентабельності, фінансової стійкості та ефективності використання ресурсів. 

Результати фінансового аналізу використовуються для прийняття 

управлінських рішень, планування інвестиційних проектів, визначення 

оптимальної структури капіталу та оцінки результативності діяльності 

корпорації в цілому. 

Корпоративний фінансовий менеджмент є системою управлінських дій 

і рішень, спрямованих на забезпечення фінансової стабільності, ефективного 

використання ресурсів і підвищення вартості компанії. Він поєднує 

планування, контроль, аналіз і управління ризиками, забезпечує 

взаємозв’язок між стратегією корпорації та її фінансовими можливостями, 

сприяє прийняттю обґрунтованих рішень та сталому розвитку компанії у 

довгостроковій перспективі. 

 

2. Управління людськими ресурсами 

Управління людськими ресурсами (HR-менеджмент) є ключовим 

функціональним напрямом корпоративного менеджменту, оскільки 

ефективність діяльності компанії значною мірою залежить від 

компетентності, мотивації та залученості її працівників. HR-менеджмент 

охоплює всі процеси, пов’язані з плануванням, залученням, розвитком, 

оцінкою та утриманням персоналу, що дозволяє забезпечити реалізацію 

стратегічних цілей корпорації та підтримувати конкурентні переваги на 

ринку. 

Основними завданнями управління людськими ресурсами є 

планування потреб у персоналі, підбір та найм кваліфікованих 

працівників, навчання і розвиток компетенцій, оцінка ефективності 

роботи, управління мотивацією та компенсаціями, а також забезпечення 

задоволеності і залученості співробітників. Планування потреб у персоналі 

передбачає визначення кількості і кваліфікаційного складу працівників, 

необхідних для досягнення корпоративних цілей, а також прогнозування змін 

у складі команди у відповідь на розвиток бізнесу. 

Підбір та найм персоналу здійснюється на основі аналізу компетенцій 

кандидатів, відповідності корпоративним цінностям і потенціалу для 

розвитку. Важливою складовою HR-менеджменту є навчання і розвиток 



співробітників, що включає підвищення професійної кваліфікації, розвиток 

лідерських навичок, проведення тренінгів, коучінгів і програм наставництва. 

Це дозволяє формувати адаптивну, мотивовану та компетентну команду, 

здатну ефективно реагувати на зміни ринкових умов. 

Управління ефективністю персоналу включає встановлення ключових 

показників продуктивності, регулярну оцінку досягнень, надання зворотного 

зв’язку та коригування роботи працівників. Мотивація і система винагород 

забезпечують стимулювання високої продуктивності та підтримку 

корпоративної культури, спрямованої на досягнення стратегічних цілей. HR-

менеджмент також включає управління корпоративною культурою, розвиток 

командної взаємодії і формування лояльності працівників до компанії. 

Особлива увага приділяється збереженню талантів і утриманню 

ключових працівників, оскільки в сучасних умовах конкуренції за 

висококваліфікованих фахівців успіх корпорації значною мірою залежить від 

людського капіталу. Для цього застосовуються індивідуальні плани розвитку, 

мотиваційні програми, системи кар’єрного зростання та створення 

комфортного робочого середовища. 

Управління людськими ресурсами є стратегічним і системним 

процесом, що забезпечує ефективне використання потенціалу працівників, 

підвищує продуктивність і конкурентоспроможність компанії, сприяє 

реалізації корпоративних цілей і підтримує довгостроковий розвиток 

організації. Ефективний HR-менеджмент дозволяє корпорації створювати 

мотивовану та компетентну команду, здатну успішно виконувати завдання на 

всіх рівнях управління і адаптуватися до змін у зовнішньому середовищі. 

 

3. Корпоративний маркетинг 

Корпоративний маркетинг є важливим функціональним напрямом 

управління корпорацією, оскільки він визначає, як компанія взаємодіє з 

ринком, задовольняє потреби споживачів і формує конкурентні переваги. 

Його основна мета полягає у створенні та підтриманні високої вартості 

бренду, підвищенні впізнаваності продуктів і послуг, а також забезпеченні 

стійкого попиту та зростання доходів компанії. Корпоративний маркетинг 

поєднує стратегічні та тактичні підходи до формування попиту, 

позиціонування компанії на ринку та комунікацій із споживачами. 

Основні завдання корпоративного маркетингу включають аналіз 

ринку і поведінки споживачів, розробку маркетингової стратегії, 

планування продуктового портфеля, ціноутворення, просування і 

просування бренду, розвиток каналів збуту та взаємодію зі 

стейкхолдерами. Аналіз ринку дозволяє оцінити потреби та уподобання 

клієнтів, визначити ринкові тенденції та оцінити дії конкурентів. На основі 

цього аналізу керівництво компанії формує стратегію маркетингової 

діяльності, яка забезпечує досягнення корпоративних цілей. 

Важливим елементом корпоративного маркетингу є позиціонування 

бренду та продуктів компанії, що дозволяє виділити компанію на фоні 

конкурентів та підвищити лояльність споживачів. Для цього 



використовуються інструменти сегментації ринку, визначення цільової 

аудиторії, розробки унікальної торгової пропозиції і формування 

корпоративного іміджу. Корпоративний маркетинг також включає 

управління комунікаціями, що передбачає рекламу, PR, цифровий 

маркетинг, соціальні мережі та інші канали взаємодії з клієнтами, 

партнерами та іншими стейкхолдерами. 

Ще одним ключовим напрямом є розвиток каналів збуту та 

дистрибуції, що забезпечує доступність продукції на ринку та оптимізацію 

логістичних витрат. Ефективне управління каналами збуту дозволяє 

контролювати обсяги продажів, покращувати сервіс для клієнтів і 

підвищувати рентабельність компанії. Крім того, корпоративний маркетинг 

включає інноваційні підходи до продуктів і послуг, що сприяє 

впровадженню нових технологій, адаптації до потреб ринку та підвищенню 

конкурентоспроможності. 

Корпоративний маркетинг тісно взаємодіє з фінансовим 

менеджментом, управлінням людськими ресурсами та стратегічним 

управлінням, оскільки його результати визначають прибутковість, формують 

репутацію компанії та впливають на довгостроковий розвиток. Ефективний 

маркетинг забезпечує компанії стійку позицію на ринку, зростання доходів, 

підвищення лояльності клієнтів і конкурентних переваг, а також створює 

основу для реалізації стратегічних цілей корпорації. 

Корпоративний маркетинг є системою стратегічних та тактичних дій, 

спрямованих на аналіз ринку, управління брендом, розвиток продуктового 

портфеля та комунікацій із споживачами. Він забезпечує ефективне 

позиціонування компанії, підтримку попиту на продукцію та підвищення 

прибутковості, а також сприяє зміцненню конкурентних переваг і сталому 

розвитку корпорації. 

 

4. Операційний менеджмент у корпорації 

Операційний менеджмент у корпорації є ключовим функціональним 

напрямом, оскільки він забезпечує безперебійну та ефективну роботу всіх 

виробничих, логістичних та адміністративних процесів компанії. Його 

основна мета полягає у підвищенні продуктивності, оптимізації ресурсів, 

контролі за якістю продукції та послуг, а також у забезпеченні своєчасного 

виконання замовлень і задоволеності клієнтів. Операційний менеджмент є 

мостом між стратегічними цілями корпорації та їх практичною реалізацією 

через повсякденну діяльність. 

Основні завдання операційного менеджменту включають планування 

виробництва, управління процесами, контроль якості, оптимізацію 

логістики, управління запасами, ефективне використання ресурсів та 

вдосконалення процесів. Планування виробництва передбачає визначення 

обсягів і термінів виготовлення продукції, розподіл завдань між підрозділами 

та встановлення пріоритетів для забезпечення своєчасного виконання 

замовлень. Управління процесами дозволяє контролювати ефективність 



операцій, скорочувати втрати часу і матеріалів, а також підвищувати 

продуктивність роботи підприємства. 

Контроль якості є невід’ємною складовою операційного менеджменту, 

оскільки він забезпечує відповідність продукції стандартам, вимогам клієнтів 

і законодавчим нормам. Систематичний контроль якості сприяє зменшенню 

дефектів, підвищенню довіри споживачів і зміцненню репутації компанії на 

ринку. Оптимізація логістики і управління запасами дозволяє мінімізувати 

витрати на зберігання, транспортування і забезпечення виробничих потреб, 

що підвищує ефективність використання ресурсів та фінансову стабільність 

корпорації. 

Важливим елементом операційного менеджменту є безперервне 

вдосконалення процесів (continuous improvement), яке передбачає аналіз і 

оптимізацію операційних процедур, впровадження інноваційних технологій, 

автоматизацію виробництва та адаптацію до змін ринку. Це дозволяє 

компанії залишатися конкурентоспроможною, підвищувати продуктивність і 

зменшувати операційні ризики. 

Операційний менеджмент тісно взаємодіє з іншими функціональними 

напрямами, зокрема з фінансовим менеджментом, маркетингом і HR, 

оскільки ефективність операційних процесів впливає на прибутковість, 

задоволеність клієнтів і продуктивність персоналу. Результати операційного 

менеджменту забезпечують своєчасне досягнення стратегічних цілей 

корпорації та підтримують високий рівень конкурентоспроможності. 

Таким чином, операційний менеджмент у корпорації є системою 

планування, організації, контролю та вдосконалення виробничих і 

логістичних процесів, яка забезпечує ефективне використання ресурсів, 

високу якість продукції та послуг, своєчасне виконання замовлень і сталий 

розвиток компанії. Ефективний операційний менеджмент сприяє досягненню 

стратегічних цілей, підвищує конкурентні переваги та зміцнює позиції 

корпорації на ринку. 

 

5. Управління інноваціями 

Управління інноваціями є важливим функціональним напрямом 

корпоративного менеджменту, оскільки воно забезпечує здатність компанії 

постійно впроваджувати нові продукти, послуги, технології та бізнес-

процеси, що дозволяє зберігати конкурентоспроможність і забезпечувати 

сталий розвиток. Основна мета управління інноваціями полягає у створенні 

доданої вартості для компанії та її стейкхолдерів, підвищенні ефективності 

діяльності та адаптації до змін зовнішнього середовища. 

Основні завдання управління інноваціями включають генерацію нових 

ідей, оцінку інноваційного потенціалу, планування і впровадження 

інноваційних проектів, контроль результатів і поширення інновацій у 

структурі компанії. Генерація ідей передбачає активне залучення 

співробітників, партнерів та клієнтів до процесу створення нових рішень, 

використання методів креативного мислення та аналізу ринку для виявлення 

потреб та тенденцій. 



Оцінка інноваційного потенціалу дозволяє визначити життєздатність 

ідеї, її економічну ефективність, ризики та можливості для впровадження. 

Планування інноваційних проектів включає розподіл ресурсів, визначення 

пріоритетів, складання бюджету, термінів реалізації та критеріїв оцінки 

результатів. Контроль за впровадженням інновацій забезпечує своєчасне 

виявлення проблем, коригування процесів і підвищення ефективності 

реалізації проектів. 

Управління інноваціями також передбачає створення організаційної 

культури, сприятливої до інновацій, яка стимулює креативність, 

відкритість до нових ідей, навчання на помилках та постійне вдосконалення 

процесів. Інноваційна культура включає заохочення до самостійності, 

розвиток лідерських якостей та командну роботу над проектами, що 

підвищує залученість і мотивацію персоналу. 

Інновації тісно пов’язані з іншими функціональними напрямами 

корпорації, такими як фінанси, маркетинг, операційний менеджмент та HR. 

Наприклад, фінансовий менеджмент забезпечує необхідні ресурси для 

реалізації інновацій, маркетинг оцінює потреби клієнтів і потенційну 

прибутковість нових продуктів, а HR забезпечує розвиток компетенцій 

персоналу для впровадження нових технологій. 

Управління інноваціями є системним процесом, що включає створення 

ідей, оцінку їх життєздатності, планування, впровадження і контроль 

результатів, а також формування інноваційної культури в компанії. 

Ефективне управління інноваціями дозволяє корпорації зберігати 

конкурентні переваги, підвищувати ефективність діяльності, адаптуватися до 

змін ринку і забезпечувати сталий розвиток у довгостроковій перспективі. 

 

6. Інвестиційна діяльність корпорації 

Інвестиційна діяльність корпорації є ключовим функціональним 

напрямом корпоративного менеджменту, оскільки вона визначає, куди 

спрямовуються фінансові ресурси компанії для забезпечення її зростання, 

підвищення прибутковості та довгострокової конкурентоспроможності. 

Основна мета інвестиційної діяльності полягає у максимізації вартості 

компанії для акціонерів, ефективному використанні фінансових ресурсів і 

створенні стабільної фінансової бази для реалізації стратегічних цілей. 

Інвестиційна діяльність включає аналіз і відбір інвестиційних 

проектів, оцінку ризиків, планування фінансування, управління 

портфелем інвестицій, контроль за результатами та коригування 

інвестиційної стратегії. Аналіз і відбір проектів передбачає оцінку їх 

економічної ефективності, доцільності, перспективності та відповідності 

стратегічним пріоритетам корпорації. Для цього застосовуються такі методи, 

як розрахунок чистої приведеної вартості (NPV), внутрішньої норми 

доходності (IRR), терміну окупності та інших фінансових показників. 

Оцінка ризиків інвестиційної діяльності дозволяє передбачити можливі 

негативні наслідки, пов’язані з ринковими коливаннями, змінами 

регуляторного середовища, технологічними інноваціями або внутрішніми 



обмеженнями компанії. Це дає змогу розробити механізми мінімізації 

ризиків і приймати обґрунтовані управлінські рішення щодо фінансування та 

реалізації проектів. 

Планування фінансування передбачає визначення джерел інвестування, 

розподіл ресурсів між пріоритетними проектами, встановлення бюджетів та 

контроль за витратами. Управління портфелем інвестицій включає 

координацію інвестиційних напрямів, балансування ризиків і доходності, а 

також адаптацію стратегії у відповідь на зміни ринкових умов. Контроль за 

результатами інвестиційної діяльності дозволяє своєчасно коригувати 

проекти, підвищувати ефективність використання коштів і забезпечувати 

досягнення запланованих фінансових показників. 

Інвестиційна діяльність тісно пов’язана з іншими функціональними 

напрямами корпорації, зокрема з фінансовим менеджментом, стратегічним 

плануванням та операційним менеджментом. Фінансовий менеджмент 

забезпечує ресурси для реалізації інвестицій, стратегічне планування 

визначає пріоритети і довгострокові цілі, а операційний менеджмент 

контролює ефективність впровадження інвестицій у виробничі та бізнес-

процеси. 

Інвестиційна діяльність корпорації є системою планування, оцінки, 

управління і контролю фінансових ресурсів, спрямованою на досягнення 

стратегічних цілей, підвищення конкурентоспроможності та сталого 

розвитку компанії. Ефективне управління інвестиціями дозволяє забезпечити 

фінансову стабільність, максимізувати доходи, знизити ризики та створити 

основу для довгострокового зростання і успіху корпорації на ринку. 

 

7. Управління знаннями 

Управління знаннями є важливим функціональним напрямом 

корпоративного менеджменту, оскільки забезпечує ефективне створення, 

накопичення, поширення та використання знань всередині компанії для 

підвищення її конкурентоспроможності та здатності до інновацій. Основна 

мета управління знаннями полягає у забезпеченні стратегічної переваги 

компанії через оптимізацію інтелектуальних ресурсів, розвиток компетенцій 

працівників і створення системи, яка сприяє безперервному навчанні та 

вдосконаленню бізнес-процесів. 

Управління знаннями включає ідентифікацію цінних знань, їх 

систематизацію та класифікацію, створення баз даних і корпоративних 

інформаційних систем, поширення знань серед співробітників та 

інтеграцію знань у процеси прийняття рішень. Ідентифікація знань 

дозволяє визначити ключові компетенції та досвід, які мають стратегічне 

значення для досягнення цілей компанії. Систематизація та класифікація 

знань забезпечує їх упорядкування, легкий доступ і можливість ефективного 

використання в різних підрозділах корпорації. 

Поширення знань серед співробітників передбачає створення 

корпоративних тренінгових програм, платформ для обміну інформацією, 

наставництва та програм розвитку персоналу. Інтеграція знань у процеси 



прийняття рішень дозволяє забезпечити більш обґрунтовані, ефективні та 

стратегічно спрямовані управлінські рішення. Важливим аспектом є 

створення корпоративної культури, орієнтованої на навчання і обмін 

знаннями, яка стимулює співробітників ділитися досвідом, активно 

впроваджувати нові ідеї та постійно підвищувати свій професійний рівень. 

Управління знаннями тісно взаємодіє з іншими функціональними 

напрямами корпоративного менеджменту, зокрема з HR, інноваційним 

менеджментом, фінансами та маркетингом. Наприклад, HR забезпечує 

розвиток компетенцій персоналу і створює мотиваційні механізми для 

навчання, управління інноваціями використовує знання для впровадження 

нових технологій та продуктів, а фінансовий менеджмент оцінює 

ефективність використання інтелектуальних ресурсів. 

Сучасні підходи до управління знаннями передбачають використання 

цифрових технологій, корпоративних баз даних, систем управління 

знаннями (Knowledge Management Systems), платформ для дистанційного 

навчання та аналітики великих даних, що дозволяє підвищити швидкість 

обміну інформацією, поліпшити якість прийняття рішень та забезпечити 

інноваційний розвиток компанії. 

Управління знаннями є стратегічним функціональним напрямом, який 

забезпечує накопичення, поширення та ефективне використання знань у 

корпорації. Воно сприяє підвищенню конкурентоспроможності, розвитку 

інновацій, зміцненню корпоративної культури та ефективному прийняттю 

управлінських рішень. Ефективне управління знаннями створює основу для 

сталого розвитку компанії та забезпечує довгостроковий успіх на ринку. 

 


